

传播先进文化 不让基层花钱

日照市文艺演出、书画、图书进“包联村”成效显著

本报记者 张永斌 本报通讯员 李军

文化下乡

12月25日,随着开发区小石场村最后一站活动举行,持续4个多月的“相约十文艺节 文化下基层”全市文艺演出、书画、图书进“包联村”活动落下帷幕。共涉及全市7个区县53个选派“第一书记”的村。

活动取得明显成效。已完成53个包联村文化进村活动,演出文艺节目500多个,观众16000人,免费发放科技致富宣传材料8000多册,赠送书画作品1000余幅。



全市文艺演出、书画、图书进“包联村”活动,持续4个多月。本报记者 张永斌 摄

推进文化惠民 满足群众需求

针对群众对文化节目的需求,在原来歌舞、相声等节目的基础上,日照市群众艺术馆选调了社区优秀表演队,准备了《欢聚一堂》和《江南STYLE》两个广场舞节目,加强和“包联村”群众沟通交流,为广场舞活动提供示范。日照市艺术剧院针对中老年人喜欢看戏的需要,排演了传统剧目《龙凤面》、《墙头记》受到观众的热烈欢迎。

鼓励庄户剧团演出。市里演出团体与专户剧团同台献艺,在莒县招贤镇普安村、岚山区巨峰镇相家楼演出时,当地的庄户剧团、演出队也带着自己的节目前来参加演出,市艺术馆还向相家楼村赠送了音箱,有效调动了当地群众演出积极性。

培训配套跟进。在演出过程中了解到部分“包联村”的演出队需要辅导,艺术馆的先后派出专业老师对五莲县洪凝镇小尚庄村红太阳艺术团、相家楼村等多个庄户剧团、演出队200多人进行了指导,提高了演出水平,培养了农民群众文化骨干。

书画作品赠送模范,弘扬社会正气。日照市美术馆组织书画家进“包联村”,为群众现场创作书法绘画作品600余幅,仅在莒县峽山镇前集村,书画家们就现场创作100多幅,特别是书画作品赠送给村里的五好家庭、好婆媳、敬老模范活动,倡导敬老孝亲、勤俭持家、船业支付等优良传统,有效地提升了文化下乡品质与内涵。

图书材料免费赠送,增强工作生活常识。市图书顺应符合当前党和国家有关农村的各项政策,结合农村实际,选取了图书、期刊共600册,供农民群众现场免费阅读;并精心编印了农民群众最急需的政策宣传、种植、养殖知识手册以及科技致富宣传材料6000多册,在活动现场向农民群众免费赠送,引导农民依靠科技发展生产,同时,发放法制宣传明白纸,宣传文物保护、非遗保护等方面的法律法规。

本报记者 张永斌
本报通讯员 李军

现场点击 | 天寒地冻,演员身上贴暖宝宝

12月25日,零下4到6摄氏度,因为天气寒冷,村民都不太想出门赶集,日照开发区小石场村却热闹非凡,原来市里来这送演出了,上午10点,《墙头记》正式开始演出。

因为天气原因,演员冻的手脚都不听使唤了,伴奏的乐队手冻的很难找准音,演员身上贴着暖宝宝,乐队披着军大衣默默坚持着,精彩的节目吸引了大批观众前来观看。一位村民高兴地说:“真好看,都

给亲戚朋友打电话了,让他们也来看看,还能领到养殖知识的小册子”。

村委大院子里,因为温度太低,墨都冻住了,日照市美术馆工作人员只好只好把墨放到热水里化开再用。这是日照

市今年文艺演出、书画、图书进“包联村”活动的最后一站时的情景。

成效如何?精神帮扶,推动先进文化传播。文化搭台,促进农村工作开展。文化惠民,强化队伍作风建设。

心声重现 | 调动村里文化活动积极性

在五莲县高泽镇满堂峪村演出结束后,村民们觉得没过瘾,说:“这么多好节目,你们下次去哪里我们跟着去看。”

在涛雒镇华山村,村民反应有些草台班子打着演出的幌子向老百姓收费、卖药品,看了市里的演出才知道真正的这是真正不要钱的好演出。进“包联

村”活动,既满足群众看演出的需求,又有力地打击不文明演出及利用演出宣传迷信、骗钱等行为,净化了演出环境。

南湖镇东黄山的“第一书记”说,市里的演出给村里的文化活动做了示范,更容易调动村里的文化活动积极性了。在峽山镇前集村活动时,

农工党日照市委主动派出医生带着B超机和药品参与进“包联村”活动,为村民进行免费查体,村民在享受文化大餐的同时,获得了健康知识和医疗服务。

在莒县沈家村演出时,村民自豪地说,“第一书记”给他们争取了资金,盖起文化大院,

还修了宽敞的大路,现在市里还送来了演出。

在岚山相家楼村,一位演职人员说:“去年来的时候,村里还比较落后。这次来一看,村里新建了一处860平方米的社区综合服务中心。还建设了一处1500平方米的休闲健身广场。”

记者观察 | 文化惠民,没花基层一分钱

本次进“包联村”活动,最多时一周内要到4个包联村,工作强度大,几家单位联合,齐心协力,同一时间到“包联村”,演出自带流动舞台车,不用村里搭台子。

在五莲满堂峪村、三庄镇讲合沟村、涛雒镇华山村等村演出

时,演员们就在空地上,工地旁甚至路边上搭起舞台演出。市美术馆自带笔墨纸砚,图书馆免费赠送知识手册,没花基层一分钱,没给基层增加任何负担。

下乡演出期间,各单位坚持“不给基层增加负担”,并切实落实到实处,克服各种困难,坚持

做到文化下乡惠民,演出队伍下乡不扰民的原则,强化了文化队伍的作风建设。

全市文艺演出、书画、图书进“包联村”活动,是“四德”工程建设的具体实践,让演出、书画、图书等服务真正走进乡村,走进基层,保证老百姓享受到平等的

文化权益。

活动丰富农村特别是“包联村”文化生活,提倡健康文明的生活方式,关爱农民工、留守老人和儿童等特殊群体,传播先进文化,加强“四德”教育,传递正能量,突出精神帮扶,丰富基层文化生活。

今日日照 全媒体集群

新浪官方微博@齐鲁晚报今日日照

齐鲁晚报今日日照官方微信: qlwbjrrz

日照大学生群: 143268312

日照妈妈读者群: 230817037

即时日照群: 18074958

日照相亲群一: 196283194

日照相亲群二: 271342974

日照相亲群三: 111912606

日照爆料群1: 18074958

服务大局 解读民生

欢迎提供线索,为您的工作、生活添姿彩

【齐鲁晚报《今日日照》官方微信成立】每日有最新日照新闻,气象、生活、活动资讯全覆盖。借助新媒体搭建与读者、网友沟通渠道,扩大品牌影响力。

关注我们的方法: 微信点击“朋友们”→“添加朋友”→“搜号码”,输入qlwbjrrz搜索即可,或扫描二维码,感谢大家支持。

手机扫描此二维码,关注齐鲁晚报今日日照新浪官方微博。

手机扫描此二维码,关注齐鲁晚报今日日照官方微信。